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Kalkulation im Warenhandel – Schema 
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Begriffe: 
BKA Bruttokreditankaufspreis 
NKAP Nettokreditankaufspreis 
NBAP Nettobarankaufspreis 
EP Einstandspreis 
BG Bruttogewinn 
GK Gemeinkosten 
RG Reingewinn 
NBVP Nettobarverkaufspreis 
NKVP Nettokreditverkaufspreis 
BKVP Bruttokreditverkaufspreis 
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Übung 1 

Waren-Verkauf: BKVP = CHF 1000.00 (d.h. exkl. MWST) 

Rabatt: 10% 

Skonto: 2.5% 

Brutto-Gewinn-Zuschlag: 50% 

Reingewinn-Marge: 10% 

Berechnen Sie bitte die Selbstkosten, den Einstandspreis, die Gemeinkosten und den Nettoerlös. 

 

Lösung 

- Selbstkosten: 789.75 

- Einstandspreis: 585.00 

- Gemeinkosten: 204.75 

- Nettoerlös: 877.50 
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Übung 2 

 

Lösung 

 

CHF
Bruttokreditankaufspreis inkl. MwSt    400.00 
Mehrwertsteuer 8.10%

= Bruttokreditankaufspreis exkl. MwSt

- Rabatt 15%
= Nettokreditankaufspreis
- Skonto 2%
= Nettobarankaufspreis
+ Bezugskosten ohne MwSt      10.00 
= Einstandspreis
+ Bruttogewinn (Zuschlag 35%)
= Nettoerlös (Nettobarverkaufspreis)
+ Skonto 2%
= Nettokreditverkaufspreis 
+ Rabatt 10%
= Bruttokreditverkaufspreis exkl. MwSt
+ Mehrwertsteuer 8.10%
= Bruttoverkaufspreis inkl. MwSt

CHF
Bruttokreditankaufspreis inkl. MwSt 400.00   108.10%
Mehrwertsteuer 8.10% 29.97     8.10%

= Bruttokreditankaufspreis exkl. MwSt 370.03   100% 100%
- Rabatt 15% 55.50     15%
= Nettokreditankaufspreis 314.52   85% 100%
- Skonto 2% 6.29       2%
= Nettobarankaufspreis 308.23   98%
+ Bezugskosten ohne MwSt 10.00     
= Einstandspreis 318.23   100%
+ Bruttogewinn (Zuschlag 35%) 111.38   35%
= Nettoerlös (Nettobarverkaufspreis) 429.61   135% 98%
+ Skonto 2% 8.77       2%
= Nettokreditverkaufspreis 438.38   90% 100%
+ Rabatt 10% 48.71     10%
= Bruttokreditverkaufspreis exkl. MwSt 487.09   100% 100%
+ Mehrwertsteuer 8.10% 39.45     8.10%
= Bruttoverkaufspreis inkl. MwSt 526.55   108.10%


